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i2—-1,(®w? , o, 1) sind die Kubikwurzeln der Einheit .

(i,] .k )sinddie Haupteinheitsvektoren im Raum .
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@ 12 Schwimmer haben an einem
Schwimmwettbewerb teilgenommen.
Auf wie viele Arten werden die Stellen
von je der ersten, zweiten und dritten

angeordnet?
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In der Entwicklung von ( 2x + ;) \ . ¢
finden Sie den Wert des von x freien Terms o Oy gw\ Aol ded d sl
und beweisen Sie, dass diese Entwicklung 250 Y 8 il s 5 il
keinen Term enthilt, der x° enthalt. o e s e




— . u—i u‘*" . .
@ Seien “*’p;=x, *Pp, =y, dann ist der o= 37 = 070K 1)

Minimalwert der Zahl | X -y RSl P B LR
gleich ..........o.... | o\




@ Wenn der Mittelterm in der Entwicklung von 3 58e  Jaws¥1andl 9IS 13)

8n Y
2x y . . K VNP g
(—3 + x—z) der neunte Term ist, dann gilt C‘u‘ “>dl g2 I—" — )

................ =v Ol




@ Sei |Z| = |Z + 2|, dann ist der Realteil | ¥ El=]£ 08 13)

der komplexen Zahl Z = ........ Sl saall adsd 520 ol
............. &




@ Die exponentielle Form der Zahl sdal) 31 gl
Z=2-23iist...... ooy Wev=g

@ eBTni Zez?ni C’ﬂ%_m @ QﬂTA.m @
@ 4ez?ni @ 48_?“i Q%Ai @ .




Seien (1, w, w?) die Kubikwurzeln der 293l g2 (0 ) <8 13}

Einheit, dann gilt (5w + 2 + S5w?)3= ... 10k @’“4‘ N PRI |
..................... =‘~(Ycoo +Y+@o)
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Beantworten Sie Nur eine der folgenden | :5-£ca¥1 (o6 ,300 Gis| Ge oo

Aufgaben: Byl 2o ¥ V- sl - al
a- Setzen Sie die Zahl 1 — v/3 i in der X @;ﬂ\ﬂw\ »jvgm\

trigonometrischen Form, dann finden Sie )
R ) R

£ -\

thre Kubikwurzeln.

b-Sei Z = e?t,

. ) 1+z . 6
dann beweisen Sie, dass: 7 = 1 cot7







@ Ohne die Determinante auszurechnen, £ O T sl b G 5
beweisen Sie, dass: y - \
1 1 : = Voo \
14y 1 1] =92 b
1 14y 1 27
10






Die Gleichung der Kugel, deren (vt ) oS, el 3,501 Dslae

Mittelpunkt (0, 4, 0) ist und die die H~r S sl ey
xz-Koordinatenebene beriihrt, ist...... | e €
@ &2 +(y—4)?%+2z2=0 L2 TE A+ (1) H ®

@ x*+ (y—4)>*+z>=16 \'\=v{,+v(i-u") +vu* @
© x*+y*+22=16 V=T e S
@ ®

(x—4)*+y*+z°=16 V=T8T et (5 0)




@ Lasen Sie die folgenden Gleichungen mit plasl, LW sl J
Verwendung der multiplikativen Inversen der Matrix: ZEYEIEN | B P |
xX—y+3z=—4, iﬂ'=f,‘“+u“u‘
2x+y =4, £z ot
3Ix+y—z= A= - oot ot
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@ Seien 30°,70°,0 die Richtungswinkel 0. OV-coFs O 13)

eines Vektors, dann ist einer der Werte von (0) axied oYLl 2
gleich ......... . e =03 gl O

@ 100° @ 80° oA @ oy.. @




Das Maf des Winkels zwischen den beiden
Geraden:

Li: x=2-5k,
y=1_kl
z=3+4k

Lz.x_“_z;y_i

- 3 4 2
ist gleich

@) 75° b 83°
© 40° 35 @ 85° 4




@ Die beiden Geraden: Oldtus]!

n=~02 4)+k@ -1, 1), (V=) S (2 X ) =T

n= 2 Htk(=2,7 11) (VW oV oY) S+ (8 Y ) =Tm
sind~ ... e b e AL
@ parallel @ windschief AR @ b gee @

@ senkrecht @ identisch Olidats @ Slkelaze @




@ Beweisen Sie, dass das Dreieck, dessen Lozl awshy @ il oF el

Eckpunkte die Punkte: (¥ 0 ) (& ¥ eo) (Yol oV)
(7,1,3),(5,3,4),(3,5,3)sind, ein ol 6 slze Elie 5o

gleichschenkliges Dreieck ist.




@ Wenn die Gerade, die durch den Punkt W«f" a9\ 20 <S8 13)
(3, -1, 1) und den Ursprung verlauft, einen | (\ «\- o) daadl W) V.cz.‘.,d\

Winkel von Maf} €, mit der positiven sl oYl - b1 i
Richtung der z - Achse einschlief3t, dannist | . %eu?_ S8 s
cos@ =........
1 1 \ \
® V3 ® Vi W @ v ©
1 \ \
© = @ + O {6
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@ Die Linge der Senkrechten, die von dem dagdl oy 5 3l 3 el J sbo

Punkt (1, 5, -4) auf die Ebene gezogen SV (g stdd) e (-0 oY)
wird, deren Gleichung: 3x —y+ 2z =16 T=gv e Y adsla
gleich .......... Léangeneinheit Jgb B g i Y
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Beantworten Sie Nur eine der folgenden R (R BV (IERCN RV NEPY

Aufgaben: Bslaa) A gpl dom gt

(~ c\—c\') Mb)\aj\dw |
BV -\ =0 el

a- Finden Sie die verschiedenen Formen der
Gleichung der Ebene, die durch den Punkt
(2,-1,0) verlduft und zu der der Vektor

R Ade (63508

n = 41+ 10j — 7k senkrecht ist. -
b- Finden Sie das Maf des Winkels O R el dsl -

zwischen den beiden Geraden, deren bl o 1 (et

beiden Richtungsverhiltnisse (1, 1, 2) (£0- T == 1) (Y )
und (V3 = 1,=V3 - 1,4) sind.
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Wenn die Ebene 3x + 2y + 4z = 12 & sl plad 13)
die Koordinatenachsen x, y, z in den D3l \Y = F 8+ o + Y
Punkten 4, B und C beziehungsweise BH~P o~ Oy
schneidet, berechnen Sie die Fliache des eyl e o p ekl B
Dreiecks AABC > O A ol m\
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